
 
 

 

Beim Kreis Coesfeld, dem kommunalen Dienstleistungszentrum für rund 225.000 Einwohnerinnen und 
Einwohner in 11 kreisangehörigen Städten und Gemeinden, ist zum 01.08.2024 eine auf zwei Jahre 
befristete Stelle einer/eines 

 
Volontärin/ Volontärs im Bereich der Presse- und Öffentlichkeitsarbeit 

(m/w/d) 
zu besetzen. 
 
Was erwartet Sie? 
 
Im Rahmen des Volontariats erhalten Sie einen umfassenden Einblick in die Bereiche der kommunalen 
Presse- und Öffentlichkeitsarbeit in einer modernen und bürgernahen Verwaltung. Eine der wichtigsten 
Aufgaben des Teams der Pressestelle ist eine sachliche und kontinuierliche Information der Öffentlichkeit 
über die Medien. Sie verfassen und bearbeiten Pressetexte jeder Art, beantworten Presseanfragen, 
bereiten Pressekonferenzen und Interviews vor und arbeiten im Bereich Online und Social Media. Die 
Ausbildung umfasst nach individueller Absprache auch externe Praktika und die Absolvierung eines 
theoretischen Ausbildungsteiles. 
 
Was erwarten wir von Ihnen? 

 ein abgeschlossenes wissenschaftliches Hochschulstudium Master/Magister/Diplom (Universität) 
- im kommunikationswissenschaftlichen oder journalistischen Bereich oder der Geistes- und 
Sozialwissenschaften, nachrangig können sich auch Absolventinnen/Absolventen eines 
Bachelorstudienganges im o. g. Bereich bewerben 

 erste praktische Erfahrungen in der Pressearbeit, im Journalismus, in der 
Unternehmenskommunikation oder im PR-Bereich (z.B. Praktika, freie Mitarbeit, etc.) 

 sehr gute schriftliche und mündliche Ausdrucksfähigkeit 
 erste Erfahrungen im Social-Media-Management (Facebook, Instagram) sind wünschenswert 

Was bieten wir Ihnen? 
 

• eine monatliche Pauschalvergütung in Höhe von 50% der Stufe 1 der Entgeltgruppe 11 TVöD (zzt. 
2.016,19 € brutto), im zweiten Jahr Stufe 2 (zzt. 2.205,21 € brutto) 

• Mitsprache bei der Auswahl von Volontärkursen und Fortbildungen sowie externen Einsätzen 
• aktive Einbindung in sämtliche Aufgabenbereiche der Pressearbeit inkl. Social-Media-

Management  
• Sie lernen, komplexe Themen aus verschiedenen Bereichen attraktiv und zielgruppenspezifisch 

aufzubereiten 
• Sie lernen, kanalspezifische Film- und Fotoaufnahmen zu erstellen und zum fertigen Produkt 

nachzubearbeiten 
 

• Familienfreundlichkeit wird beim Kreis Coesfeld großgeschrieben. Wir bieten Ihnen flexible 
und familienfreundliche Arbeitszeiten (Gleitzeit) und die Möglichkeit der Inanspruchnahme 
von Heim- und Telearbeit (Homeoffice). Auf das Zertifikat der Bertelsmann Stiftung als 
familienfreundlicher Arbeitgeber sind wir stolz. 



• Auf Sie warten die üblichen Vorzüge des öffentlichen Dienstes: betriebliche Altersvorsorge, 
Jahressonderzahlung gemäß § 20 TVöD-VKA, 30 Tage Urlaub bei einer 5-Tage-Woche, uvm. 

• Unser Verwaltungsstandort ist mit dem ÖPNV gut erreichbar. Alternativ haben wir kostenlose 
Parkplätze für Mitarbeitende und Fahrgemeinschaftsparkplätze. 

• Darüber hinaus wurde der Kreis Coesfeld vom ADFC mit einem Zertifikat in Gold als 
fahrradfreundlicher Arbeitgeber ausgezeichnet. 

• Der Kreis Coesfeld setzt sich als Unterzeichner der Charta der Vielfalt für eine wertschätzende 
und vorurteilsfreie Organisationskultur ein. 

• Wir bieten Ihnen als Arbeitnehmerin bzw. Arbeitnehmer die Möglichkeit des Leasings eines 
Dienstrades zur Privatnutzung. 

• Wir bieten Ihnen ausdrückliche Unterstützung bei internen und externen 
Fortbildungsangeboten und freuen uns über Ihre Bereitschaft, diese wahrzunehmen. 

• Der Digitalisierungsgrad ist hoch, Papierakten gehören in vielen Bereichen bereits der 
Vergangenheit an. 

• Sportlich sind wir auch: Wir bieten geförderte Sportprogramme im Rahmen des Betrieblichen 
Gesundheitsmanagements und haben außerdem eine Betriebssportgemeinschaft. Unsere 
Dienstfahrräder und Dienst-E-Bikes stehen Ihnen auch in der Mittagspause zur Verfügung. 

 
 
Der Kreis Coesfeld fördert in vielfältiger Hinsicht aktiv die Gleichstellung von Personen jeglichen 
Geschlechts. Wir begrüßen daher Ihre Bewerbung ausdrücklich unabhängig von Behinderung, kultureller 
und sozialer Herkunft, Alter, Religion, Weltanschauung oder sexueller Identität.  
 
Ausführliche Informationen zum Serviceangebot, aber auch zur Infrastrukturausstattung des Kreises 
Coesfeld finden Sie im Internet unter www.kreis-coesfeld.de. 
 
Mit der Abgabe der Bewerbung erklären Sie sich einverstanden, dass vorübergehend erforderliche Daten 
im Rahmen des Bewerbungsverfahrens gespeichert werden. Fahrt- und Übernachtungskosten für die 
Vorstellung werden nicht erstattet. 
 
Bei Fragen zur Tätigkeit steht Ihnen Herr König (Pressesprecher) – Tel. 02541/ 18-9101 -, bei Fragen 
zum Volontariat Frau Treus – Tel. 02541/ 18-1111 – für Auskünfte zur Verfügung.  
 
 
 
Haben wir Ihr Interesse geweckt? 
Dann übersenden Sie uns Ihre aussagekräftige Bewerbung bis zum 03.03.2024 bitte als Online-
Bewerbung. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

zur Online-Bewerbung 


